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Présentation du sujet

Vous étes mécanicien dans une concession automobile . Lors de votre journée de travail , vous
aurez a réaliser plusieurs interventions

- un contrdle de paralellisme sur véhicule Mégane Renault
- un diagnostic et un devis estimatif sur véhicule Laguna Renault accidenté _
- un diagnostic sur systéme de direction a assistance variable d'une Safrane Renault

1 ) Vous devez effectuer un diagnostic sur un véhicule Mégane Renault 1.4 litre type BAOE
dont le client se plaint :

- tirage a droite en conduite & vitesse stabilisée
Plusieurs parametres influent sur la tenue de cap du véhicule , comme les pneumatiques , en

recherchant sur le dossier ressource , énumérez au moins 3 paramétres influengant la dérive des
pneumatiques :

/1,5

2) Sur ce méme véhicule Mégane, aprés vérfication de la hauteur de caisse 4 vide, on
constate que les hauteurs sont différentes des hauteurs de contdle préconisées par le
constructeur. Sachant que I’assiette du véhicule influe sur les angles de la géométrie des
trains roulants :

-2a- Trouver la valeur de I’angle déterminé par le nouveau trait d’axe de pivot,pour le
véhicule en situation de variation d’assiette,

variation d'assiette o = 4°

/1

- 2b - la position dans ['espace de cet axe varie , quel angle de la géométrie du train avant se
trouve ainsi modifié ?

/1
- 2c - que fait cet angle par rapport 4 la valeur en assiette normale ? ( diminue ou augmente )
/1
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~ 3) Pour permettre le controle a ['assiette géométrique ( hauteur de caisse précomsee par le construc-

teur ) , il sera nécessaire d'abaisser le véhicule au niveau de 'essieu amere |

- 3a - Connaissant la raideur des ressorts de suspension , et sachant que I'on doit abaisser le
véhicule a 'arnére de 20 mm , calculez la charge supplémentawr: a appliquer sur l'essieu armere et

complétez le tableau ci-dessous :

=

- 3b - Que dewvient la raideur du ressort lorsque Yon charge le véhicule ?

( rayez les mentions inutiles)

augmente

diminue

constante

b . force appliquée au ressort en newtons

F
e K : raideur du ressort en newtons/metre
X
X : écrasement du ressort en meétres
véhicule 3 vide véhicule’avec cl.narge
supplémentaire

F 900 N .
X 0,060 m 0,080 m
K 15000 N/m 15000 N/m

/1

/1

4) - Sur le véhicule Xantia de marque Citroén , la fonction ressort de suspension est assurée par
un autre systeme que le ressort acter hélicoidal .

-4al - Idennfiez par une fléche sur la figure ci-dessous cet élément et citez son nom

/1

- 4a2 - I'élément repéré contient 2 fluides différents , quel est celu qu assure la fonction ressort ?

/1
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4) - B ) Dans les figures ci-dessous représentant le méme véhicule Citroén dans différentes situations
de charge , précisez I'évolution du volume et de la pression du fluide dans I'¢lément de suspension :

Véhicule a vide Véhicule en charge

Lorsque la charge augmente :

- dans la chambre A | le volume ; la pression

4)-C) Sur la figure ci-dessous , on retrouve l'assiette mitiale a vide du véhicule ( question 4B ) :

‘\\——//

-4c] - De quelle maniére a t'on pu remettre le systéme en position initiale avec une augmentation
de charge ?

- dans la chambre B :-le volume . la pression

( utilisez les termes suivants : - augmente - diminue - reste constant )

/1

/0,5
- 4¢2 - Ce systeme a un avantage , lequel ? ’
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~ 5 ) Surun véhicule Laguna Renault type B56B accidenté a l'avant vous devez effectuer le contrdle de
géométrie des trains roulants . Le carrossier n'a décelé aucune déformation de structure de caisse , et
l'alignement des essieux par rapport a la caisse est correct :

- 5a - En recherchant dans le dossier ressource , énumérez les précontrdles que vous aurez a
effectuer avant de procéder aux différentes mesures :

/2

- 5b - Aprés avoir procéder aux différentes mesures sur le train avant , vous avez relevé les va-
. “"leurs suivantes , complétez le tableau :

( utilisez les termes suivants pour les conclusions : bon - mauvais a gauche - mauvais a droite )

Diffé
Controle de Gauche Droit ! erenc‘? Conclusion
: gauche-droite
| Aﬁgle de carrossage 0°10° 1°15°
Angle de chasse 4°40' 4°
Angle de pivot 10°55' 9°50°
Paraliélisme 0° : bon

Angle inclus

o hauteurs de caisse mesurées : H1-H2 = 123 mm ; H5-H2 =63 mm )

/5

- 5¢ - D'apres les résultats de vos conclusions , vous avez diagnostiqué une déformation bras

de suspension

/3,5

- recherchez sur le dossier ressource la méthode préconisée pour remplacer cet élément
- complétez le tableau ci-dessous , en reportant les phases d'intervention dans l'ordre
chronologique , en précisant l'outillage spécifique  utiliser et les valeurs a respecter ( réglages

couples de serrage , ingrédients )

- ne pas détailler les opérations concernant le contréle de géométrie du train avant

Phase d'intervention

Méthode

Valeurs/Qutillage
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6) L expert va passer dans ’entreprise afin d’examiner le véhicule Laguna accidenté -
- complétez le bon de commande représenté ci-dessous ( référence et baréme de temps a

rechercher dans le document ressource

/4,5
ESTIMATIF
identification du véhicule
Marque : Meodele : <.
Type Mines : Numéro de série :
Numéro d'immatriculation : Date lére mise en circulation :
Client :
Référence Désignation Prix unitaire/Taux horaire{ Quantité/heure Prix HT

\ /
Y

/A
[\
[\

7) - Sur un véhicule Renault Safrane type BS4GOE équipée d'une direction a assistance variable , le
client se plaint de I'allumage des témoins "service" et " assistance de direction " . De plusil ala
sensation davoir peu d'assistance a basse vitesse et trop a grande vitesse .

Apres branchement de la valise XR25 , on peut observer sur la fiche de contrdle I'allumage des
barregraphes suivants :

i N°19  (DCNTFICANON FICHE - LIRE SURAFFICHEUR _— D Al

1 COOE MNCSCNT ]’E'—j_
2 E]: DEFAUT CALCULATEUR
-3—; ASurrsb  Lov NON pmgramevvbe Vo« Q748
4— :j‘ CHUTE DE TENSKON BATTERIE MOMENTANEE
[ :-'_I: INCOMERENCE OES SIGNAUX VITESSE
7 _i'_[ ABSENCE DE SIGNAL CAPYEUR Dk VIESSE
?._-I SIGNAL ERRATIQUE ] PHINCIPAL A
g E ABSENCE DE SIGNAL CAPTRUH Ok VITESSE
; W[ SoALERRATIOUF ] SFCUNOARE AN\
~ cooE DinE] (s8)
DIRECTION ASSISTEE VARIABLE Qﬁﬂﬂﬁg-ﬂ, =
FFFACTNENT MEMOINC G D w 01 4 scrure vamenas
- FNMOEDAGNOSNIC G 1 3% R : ] .
.. 1 Ew 4_!:]“: VO anT C’I- .m oot
BT | e
B COMMANDE G .. «
] a1 Asatancs maswrum
— 02 Asamiance meimuen
- " Lec date ba;:u";n
;; For date APV
— 11 e s APV
T4 Vaddaraon oo
20 MFMOIRE xr2s (T} E
- 7al - D'apres les résultats et en vous aidant du dossier ressource citez les
éléments pouvant étre mis en cause : /1%
1,5
- 7a2 - Quels autres controles proposez-vous afin d'isoler 1'élément défectueux.?
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8) - Apres remise en état du systéme de direction a assistance variable
caractenstiques hyvdrauliques du systeme

-Ra - Donner la fonction globale de la direction & assistance variable.

Con veut vértfier les

I Reéservoir

2 Pompe HP

5 Moteur pas a pas

4 Valve

5 Vérn

6 Capteur

7 Calculateur d’injection
8 Tableau de bord

9 Calculateur DAV

10 Témoin défaut

/1,5

-8b - Donner les valeurs de pression mesurables a partir du dossier technique.

9) - D'aprés le schéma électrique de la direction a assistance variable ci-dessous

5 (e 13
1o~ AE W 1 ,
2| & /® ) % 1 ®) .o }) ' caiculateur dfz DAV
s Bl N{M‘T‘ -2 motewr pas & pas
B I - 3 : prise diagnostic
\ l | " M.ng o/ - 4 : tableau de bord
Dot | O YA A . . .
i \ | 3 [ - 5 : vers capteur vitesse véhicule
N ‘ Ll e - 6 : témom défaut DAV
| ) e I -7 : boitier synthése de parole
t e - 8  calculateur gestion moteur diesel
P ) A I SR S .l . . )
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-9a - citez le nom de  1'élément répéré 11:

5A
N s

S /0,5
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